

儿童智能手表进校园 家长安心学校默许

记者 宋三刚

孩子的监护问题是家长、学校乃至整个社会都十分关注的热点问题，儿童智能手表作为新兴的儿童安全类产品，很多非常实用的功能打动了不少家长。儿童智能手表在城区小学生中使用情况如何？12月12日，记者在走访中发现，家长们图个安心，学校默许，市区中小学生学习戴智能手表的较多。

戴智能手表上学的为数不少

“妈妈，你到了吗？我们已经放学了。”11日下午5时30分许，在市六中校门口，初一学生小胡抬起右手，并熟练地在手表上按号码，与家长沟通。

小胡说，他从小学就开始戴智能儿童手表了，现在戴在手上的已是第三块了。不仅他有这种手表，他们班上近三分之一的人也有。

12日中午，记者先后在铁沙岭小学、三八亭小学校门口蹲点采访，发现小学生戴智能手表较普遍。

上小学三年级的楠楠说，今年年初，她爸爸就给她购买了这款智能手表。“手表的功能可多了，不仅可以看时间，还可以打电话和计算，非常方便。”楠楠说，像她这样戴智能儿童手表的同学有不少。有的同学仅周末使用，也有的同学会带进学校，上课调成禁用或静音模式；也有的学生上课忘记调静音，还挨了老师的批评。

不同品牌价格跨度较大

当日中午，记者走访了日恒电脑城，发现目前儿童智能手表品牌较多，价格从50多元到1000多元不等。

卖数码智能产品的一位老板介绍，不同价位的手表功能大同小异，都有通话、定位、微信等功能，只不过杂牌的性能要差一些。“从去年开始，平均每月能够卖出10余块。”该店主称。价格较低的智能手表只能“定位、双向通话、微信”等，价格较高的智能手表还可以视频对话、测运动量、心跳等。

家长：能及时掌握孩子的位置

作为家长，为孩子购买智能手表，到底图啥？12日中午，记者随机询问了36名学生家长，他们大多认为，购买智能手表主要是为了“图安心”，能及时掌握孩子的位置。

“有了这类手表，我们能随时知道孩子在哪，也好安排时间去接。”初一学生小胡的家长说。对于智能手表泄露个人信息一说，该家长表示不担心，“智能手表可以设置，陌生号码打不进来，而且孩子上学放学都有人接。”

在城区一小学任班主任的张老师称，虽然学校规定不允许学生携带智能产品及电子产品进校园，但为了确保安全，学校对学生戴智能手表未作硬性要求。“如果孩子放学都有家长接送，我们不主张使用智能手表。”张老师说。

留住童心 守护爱心

记者 伍洁

本报讯 12月12日下午3时许，在北塔区新滩镇街道协鑫阳光小学操场上，市和谐社工服务中心的社工正在和该校的留守儿童做互动游戏，不时传来孩子爽朗的笑声。当天，由北塔区民政局主办，市和谐社工服务中心承办的“留住童心，守护爱心”留守儿童关爱活动在这里举行。

协鑫阳光小学前身是新滩镇小学，2012年由江苏常州协鑫集团和北塔区政府出资重建，将原棉纺厂子弟学校合并到该校，后改名协鑫阳光小学。该校目前有学生900名，其中留守儿童103人。2015年，学校建成留守儿童之家，设有心理咨询室、音乐室、手工活动室、阅览室、舞蹈室等多个功能区，培养留守儿童课余兴趣爱好。

当天，市和谐社工与学校的留守儿童在操场上围成圈做互动游戏。第一个游戏“击鼓传花”，社工闭眼数数，孩子将手中的花快速传递下一个人，当社工喊停时，拿花的孩子就要站出来向大家自我介绍，促进沟通。第二个游戏“我是最棒的”，以某一动植物比喻自己，加强自我认同感，挖掘和认识自我优点。第三个游戏“找零钱”，孩子们需相互合作，增强孩子们的团队凝聚力。

北塔区民政局出资3000余元，购买了20套衣裤和20套书包，捐赠给该校20名贫困留守儿童。“今天既玩到游戏，又领到新书包和新衣服，真的很开心。”10岁的留守儿童小颖高兴地说。



义工正在和孩子们做互动游戏。伍洁 摄

拥抱新时代 开启新征程

——写在武冈市个体劳动者私营企业协会第八届代表大会召开之际

彭建军 李琳杰 曾建军

武冈，这座有着2200余年历史的古城，区位优势明显，商贸经济发达。改革开放以来，古城大地涌起了民营经济发展的滚滚浪潮，个私经济从小到大，由弱变强，一路高歌奋进。武冈市个体劳动者私营企业协会（以下简称武冈市个私协会）紧紧围绕武冈市委、市政府的中心工作，深入学习贯彻党的十八大、十九大精神，持续深化商事制度改革，坚持以“服务政府、服务社会、服务会员”为基本方针，着力提高服务个体私营经济健康发展的能力和水平，开辟了武冈市个体私营经济又好又快发展的一片蓝天。

服务个私经济发展，架起“连心桥”

武冈市个私协会立足大局意识，激活全市广大个体私营企业的创业热情和信心，坚定做大做强个私经济的信心和决心，架起服务个私经济发展的“连心桥”。据统计，截至2017年11月底，该市个体私营经济从业人员5万余人，个体工商户已发展到17000余户，个体私营企业2400余家，非公经济占全市GDP的60%以上，个私经济的发展已成为该市经济增长和财政收入的重要支柱。

该市个私协会加强新形势下组织建设，业务建设和规范化建设，努力服务大众

创业万众创新，增强个私经济的市场竞争能力，防范避险能力和自主创新能力，通过个私经济领域品牌战略建设，做大做强行业龙头企业。目前，该市注册商标已达1100余件，其中涉农商标166件，地理标志证明商标6件，中国驰名商标2件，湖南省著名商标15件。

多年来，该市食品药品监督管理局党委书记、局长林茜经常深入个私协会会员企业指导业务工作，会长唐文森在积极组织会员深入贯彻学习党的十八大、十九大精神的同时，通过抓党建、促发展活动，引导行业协会、私营企业建立起基层党组织，建立了党员登记台账，使身份不明、关系不清、意志不全的“口袋”党员亮名身份，使长期游离于党组织之外的流动党员重新找到了“家”，该市个私协会的科学发展和党建工作曾得到省个协考察组的充分肯定，受到了当地党委、政府的高度好评。

拓宽服务工作领域 当好“娘家人”

做好“服务员”，当好“娘家人”。武冈市个私协会积极拓宽服务领域，积极为个私会员办实事，办好事。该市个协鼓励引导个私企业抓住国家加大投资、扩大内需、降税免费等有利时机，不断壮大自身实力，

帮助个私企业依托当地资源，做大做强，加快发展。

面对个私经济发展中存在的新情况、新问题、新困难，该市个私协会倾听会员呼声，搞好调查研究，积极为个协会会员排忧解难。该市个私协会组织广大会员开展了“百城万店无假货”“诚信经营，文明经营一条街”等形式的文明经营创建活动，并评选出三条“百城万店无假货”示范街，20家“百城万店无假货”示范店；多次组织会员培训，宣传个私经济发展新政策，积极开展多种形式的学法、懂法、用法活动。2015年，该市个协与工商部门出资20万元，在全市19个乡镇、街道办事处举办送法规下乡、送戏下乡、送温暖下乡等“三送”活动，同时对100余名困难个体户送出慰问金6万余元，受到广大会员和市民的欢迎。

在搞好文明创建活动的同时，该市个协积极为会员搭建维权服务平台，协助个私企业进一步落实各项优惠政策，帮扶发展措施，及时与劳动人事、银企合作搭建优质服务平台，为小微企业、个体工商户就业培训、融资贷款牵线搭桥。通过银企合作等多种渠道，为私营企业主融资达4亿元。2016年，该市某民营医院为扩大经营，个

私协会为其牵线融资1400万元，有力地帮助了该企业快速发展。

一系列真情服务的开展使广大会员凝聚力不断增加，向心力空前提高，让个私会员真正感受到了“娘家”的温暖。2017年，该市个协组织了73家个私企业开展了“武冈美食节大赛”，举办了“十一”国庆乒乓球赛，今年8月该市个协开展给个体工商户免费赠送照框活动，共送出“营业执照”、“食品生产许可证”、“食品许可证”等框架4500个。

水击中流扬帆进，乘风破浪正当时。党的“十八大”以来，武冈市个私经济沐浴春风结出累累硕果。展望未来，党的“十九大”指引航程，武冈市个体私营经济将迎来更加光辉灿烂的明天。新时代，新起点，新征程，新一届武冈市个私协会将与全市个私会员一道迈开更加坚实有力的步伐，不忘初心，牢记使命，撸起袖子加油干，奋力谱写新时代武冈市个私经济大发展、大繁荣的新篇章。

新时代 新邵阳

——学习贯彻党的十九大精神

